



SENAT

Comisia economică, industrii și servicii
Nr.XX/185/10.05.2011

RAPORT

la propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor pe piață

Comisia economică, industrii și servicii a fost sesizată cu adresa nr.L280/2011 pentru dezbateră în fond a *propunerii legislative pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor pe piață*, inițiată de Uioreanu Horea-Dorin - deputat PNL; Barna Maria Eugenia - deputat PSD; Ciuhodaru Tudor - deputat PSD; Dugulescu Marius Cristinel - deputat PD-L; Giurgiu Mircia - deputat PD-L; Iordache Florin - deputat PSD; Lubanovici Mircea - deputat PD-L; Motreanu Dan-Ștefan - deputat PNL; Movilă Petru - deputat PD-L; Popoviciu Alin Augustin Florin - deputat PD-L.

La lucrările comisiei au fost prezenți 8 senatori, din totalul de 11 membri. Din partea Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorului au participat: Calotă Samuel – vicepreședinte, Vasile Irina – consilier, iar din partea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale: Duță Dragoș – consilier.

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.99/2000 privind comercializarea produselor și serviciilor de piață, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul instituirii măsurii obligatorii de introducere spre comercializare în centrele comerciale, supermarketuri sau hypermarketuri a produselor agroalimentare autohtone, cu scopul stimulării creșterii consumului acestora, sprijinind astfel redresarea economiei naționale.

Astfel, inițiatorul are în vedere obligarea centrelor comerciale de a expune spre comercializare produse tradiționale alimentare și nealimentare, specifice județului în care își desfășoară activitatea, într-un procent de 10% din suprafața acestora. Produse tradiționale sunt considerate „atât cele înregistrate ca atare, cât și cele cunoscute ca fiind tradiționale în județul respectiv și provenite numai de la producătorii din acel județ”.

Membrii comisiei au hotărât cu 8 voturi pentru întocmirea unui **raport de respingere** a propunerii legislative din următoarele considerente:

Măsura propusă contravine reglementărilor naționale și europene în domeniul concurenței și libertății de circulație a mărfurilor și serviciilor și creează discriminări între produsele românești tradiționale și celelalte produse românești, între produsele ce provin din alte state ale Uniunii Europene și produsele naționale, între producătorii tradiționali din diverse județe, precum și între comercianții cu amănuntul cu suprafață medie sau mare și cei cu structuri de vânzare cu suprafață mică.

Favorizarea comercializării produselor alimentare și non-alimentare românești (indiferent de regiunea de proveniență) ar putea fi considerată ca o măsură menită să obstrucționeze accesul la piața românească a produselor similare din alte state ale Uniunii Europene, fapt ce ar atrage răspunderea României pentru încălcarea prevederilor Tratatului privind funcționarea Uniunii Europene.

Propunerea legislativă nu este în favoarea consumatorului final, măsura propusă putând afecta calitatea produsului cât și prețul acestuia.

În ceea ce privește punerea în aplicare a proiectului, aceasta ar putea întâmpina unele dificultăți atât în ceea ce privește respectarea procentului de 10% din suprafața totală a centrului comercial cât și prin prisma faptului că există județe în care nu există produse tradiționale înregistrate sau numărul acestora este foarte mic.

Menționăm că există avizul favorabil al Consiliului Legislativ.

Comisia pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală a avizat negativ propunerea legislativă.

Guvernul a transmis un punct de vedere negativ.

Față de cele prezentate mai sus, propunem plenului Senatului pentru dezbatere raportul de respingere și propunerea legislativă.

Prin natura reglementărilor sale propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare și urmează a fi adoptată potrivit dispozițiilor art.76 alin. (2) din Constituția României.

Senatul este prima Cameră sesizată.

PREȘEDINTE,
Senator
Varujan VOSGANIAN



SECRETAR,
Senator
Florin CONSTANTINESCU

